朝　霞　班
１　はじめに
　朝霞班中学校長会は、朝霞市５校、新座市６校、和光市３校、志木市４校の１８校で構成され今年度新たに、３名の新会員を迎えスタートした。４市は南部管内でも荒川の右岸にあるという地域性から一体感が強く、昔から中体連の大会をはじめ、生徒指導、進路指導なども連携して取り組んでいる。

２　本年度役員
　　会　長　　杉山　　巌（朝霞・朝霞第三中）
　　副会長　　本荘　　真（志木・志木中）
　　副会長　　森　　　聖（新座・第五中）
　　副会長　　金子　文春（和光・大和中）

３　本年度の主な活動
(1)　朝霞班中学校長会全体研究協議会 
　総会を含め年３回の全体研究協議会を開催し、学校経営上の諸課題や進路指導、生徒指導等の重要事項について、研究協議、情報交換等を行い、各中学校が連携を図り学校経営に活かしている。令和４年度は新型コロナ感染拡大防止を徹底し、参集形式で開催した。
(2)　中高連絡協議会
　進路指導、生徒指導、学習指導の観点から、朝霞班の各高等学校長連携し、連絡協議会を開催している。本年度は埼玉県立朝霞西高等学校長の原　浩明　様に「公立高等学校と中学校の連携」という題目でご講演をして頂き、研究を深めた。
(3)　進路指導・キャリア教育研究協議会
　進路指導・キャリア教育の充実を図るため、埼玉県進路指導・キャリア教育研究会と連携し、25地区研究協議会を朝霞班で実施している。本年度は志木市立宗岡第二中学校が発表した。
(4)　諸行事の開催と連携協力
　発明創意工夫展、科学教育振興展覧会、英語弁論大会、駅伝大会等を各市教委と４市小中学校と連携、協力しながら開催している。
報告者　林　孝安（志木・宗岡中）
