入　間　班

入間班校長会は、小学校１６校、中学校１１校の２７校で組織されている。平成２６年度から子ども達の「自立の支援の質」を高めるため、１１の中学校区で、小中一貫教育を行っている。
　本年度は「学び、学校経営の充実に資する校長会」をテーマに、学校運営上の諸課題や学校経営の充実について協議や研修に取り組み、入間市の教育の発展に努めている。
１　本年度の役員
[bookmark: _Hlk58841582]○会　長　　北野　晃　　（豊岡中）
[bookmark: _Hlk58841504]○副会長　　飯嶌　一博　（東金子中）
○幹　事　　斎藤　寿一　（武蔵中）
２　主な活動内容
(1) 定例研修会
　　月１回の定例研修会では、小中合同の全体研修会と小中別の部会研修会を実施。全体研修会では、各校の学校経営の発表、研究委嘱校の概要発表、講話等を実施した。
○研究委嘱校の研究概要発表
豊岡中・上藤沢中・東町中
○教育長講話
(2)学校経営研修会
○「私の学校経営」　黒須中・藤沢南小
○「学校経営上の諸課題について」研究協議
○「働き方改革」について研究協議
３　今後の課題
本年度も、感染症拡大防止に係る対応についての協議・情報交換を密に行った。市教委とも連携しながら、小学校とも足並みをそろえた取組を心がけた。研究委嘱校の発表については、３年ぶりに参集型で実施した。
コミュニティスクールについては、本年度、市教委がモデル校として２つの中学校区を指定、取組を開始した。次年度、すべての中学校区で実施する予定である。
報告者　　北野　晃　　（豊岡中）
