行 田 班

１　はじめに
　　行田市中学校長会は、行田市内８校の中学校長で組織されている。各学校の情報交換や教育上の諸問題解決のため、学校間の連携協力を図りながら研修並びに研究協議を行っている。

２　本年度の役員
　会　長　安藤　秀一（忍中学校）
　副会長　加藤　裕一（西中学校）

３　主な活動状況
(1)　校長研究協議会
毎月１回開催、前半は小学校･中学校合同の全体会を行い、後半は校種別に分科会を実施している。全体会では、市教委からの指示・伝達事項を受けた後、学校運営上の諸課題についての情報交換や研究協議を行っている。分科会では、県中学校長会、地区校長会の連絡事項の伝達及び各中学校の行事計画の調整や事故対応、生徒指導上の問題、進路指導の情報交換等を行い、課題解決に向けた協議を行っている。
(2)  管理職（校長）研修会
校長会主催による管理職研修会を毎年開催している。１０月に川島町教育委員会教育長を招聘し、学校経営上の諸課題について研修した。また、２月に校長人権教育研修会を予定している。
(3)  小中連携の推進
昨年度の西中学校区の研究発表を受け、各中学校区で小中連携強化を図っている。今年度は、行田中学校区での研究成果を発表するとともに、各校が学校運営協議会を軸とした小中学校間並びに地域との連携を強化している。
(4)  進路指導・キャリア教育の充実
北埼玉地区中学校進路指導研究協議会をはじめ、県中学校長会の「進路指導対策特別委員会」及び「進路指導研究部」との連携を密にして、進路指導・キャリア教育の充実に取り組んでいる。また、年３回の東部地区学力検査を実施し、その取組をとおして得られる様々な進路情報の共有に努めている。
