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　加須市中学校校長会は、市内８校の中学校長で組織されている。各中学校の課題や情報交換を中心として、研究協議を実施している。
１  本年度の役員
  　会　長　藤間　隆子（加須西中学校）
  　副会長  塚本　直樹（大利根中学校）
２ 主な活動状況
（１）定例加須市校長・園長研究協議会後に中学校校長研究協議会を実施している。主に以下の２点、①県教委・市教委の伝達事項に関する共通理解・共通行動、②各学校同士の情報交換及び課題等に関する協議を行い、市全体の視点から学校経営の質的向上を推進した。今年度は、コロナ禍の学校行事の在り方や働き方改革、部活動について、臨時の協議会を行った。
（２）校長研修会
加須市教育センター主催の研修会を実施し、夏季休業中に、学校経営をはじめ、人事評価等について研修を行った。
（３）リンクミーティング
中学校区内の校長、教頭・主幹、幼稚（保育）園長、副園長、及び各校（園）地域代表者が定期的に参集し、協議会を実施している。ねらいは、各地域で目指す子供たちの育成像を共有し、教職員及び園児・児童・生徒、さらに地域との相互交流を図りながら、子供を育てる地域共同体としての役割を果たすことである。中学校区の小中学校長については、月一回程度ミーティングを行い、情報交換や課題解決に向けた小中の連携を行っている。
（４）中高校長連絡協議会
北埼玉地区３市と近隣の公立高等学校長が参加し、年２回連絡協議会を実施しているが、今年度はコロナ禍のため１回開催となった。中学生にとって、より良いキャリア教育の推進、進路選択が実現できるよう、中・高、及び中学校間の情報交換・情報共有を図りながら、連携した活動を行った。
報告者　藤間　隆子（加須西中学校）



